

Tájékoztató a korábban forintban fix törlesztésű, deviza alapú személyi kölcsönrel rendelkező ügyfelek forintosítás után megemelkedő törlesztő részletével kapcsolatban

A forintban fix törlesztőrésztelű, deviza alapú személyi kölcsön konstrukciók során ügyfeleink változatlan havi törlesztő részletet fizetnek, függetlenül a kölcsönszerződésükre irányadó kamat és árfolyam változásától.

Ezen konstrukciók törlesztése során a kamat és árfolyam változásából fakadó összeg (akár pozitív, akár negatív) nem a havi törlesztő részletekben került érvényesítésre, hanem minden esedékességkor tőkésítésre került, így a nem esedékes tőketartozás részévé vált. A kamatkörnyezet és az árfolyam kedvezőtlen változása esetében előfordulhatott így olyan eset, hogy a szerződésben foglalt futamidő lejártáig ügyfeleink a kölcsöntartozásukat a forintban fix törlesztőrésztetek rendben történő megfizetése esetében sem fizették meg teljesen.

Az ügyfeleink részére évente küldött egyenlegértesítők a tőkeegyenlegben tartalmazzák az esetlegesen felhalmozódott kamat-, és árfolyam különbözet összegét.

A kamatok, árfolyamok ügyfél számára kedvezőtlen változása miatt tőkésített összegből származó kölcsöntartozás maradványértékét ügyfeleinknek az eredeti futamidő vége után, legfeljebb 12 részletben kell megfizetniük.

Az egyes fogyasztói kölcsönszerződésekből eredő követelések forintra átváltásával kapcsolatos kérdések rendezéséről szóló 2015. évi CXLV. törvény rendelkezései szerint a forintosítás után az ügyfeleknek a teljes fennálló tartozásukat – a korábban tőkésítésre került, kamat és/vagy árfolyam különbségből származó összegeket is beleértve – havi egyenlő összegű részletekben kell megfizetniük.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a forintosítással együtt az ügyfeleknek meg kell kezdeniük annak a felhalmozott kamat-, és árfolyam különbözetnek a törlesztését is, amelyet a forintosításig nem törlesztettek.

Ez okozhatja a havi törlesztő részletek jelentős emelkedését. Az emelkedés oka nem önmagában a forintosítás, hanem az, hogy a forintosítás miatt megkezdődik a korábban felhalmozott különbözet törlesztése is. Erre a szerződésben foglalt futamidő lejáratakor egyébként is sor került volna.